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Đọc xong bài phát biểu thì người viết cảm thấy đau lòng vì các ngài chức sắc của Giáo Hội
Công giáo Việt Nam đã vô tình hay cố ý mang ông vô thần đến đánh bóng trước mặt vị Đặc Sứ
Toà Thánh và các Đức Giám Mục ngoại quốc hiện diện trong ngày đại lễ này.

            

  
                     PTT Nguyễn Thiện Nhân trong lễ Bế mạc Năm thánh  
      

Những ngày Bế Mạc Năm Thánh xem ra hết sức long trọng hay còn gọi là hoành tráng đã khép
kín. Tôi liên tục theo dõi các tin tức của những ngày trọng đại này trên các trang nhà có đăng tải
nhiều tin về LaVang như Vietcatholicnews, trang nhà tonggiaophanhue. Đặc biệt tôi chú ý nhiều
nhất về ngày 5 tháng 01 năm 2011, ngày mà theo chương trình đã được phổ biến từ trước là tại
Linh Điạ LaVang có sự hiện diện của kẻ vô thần đến và còn được mời phát biểu nữa. Trên trang
nhà của Tổng giáo phận Huế đã phổ biến bài phát biểu của vị Đặc Sứ Toà Thánh Đức Hồng Y
Ivan Dias và bài phát biểu của Đức Cha Chủ Tịch HĐGMVN, nhưng tuyệt nhiên không thấy bài
phát biểu của vị đại diện chế độ vô thần. Được biệt các nhà đỉnh cao trí tuệ đã chơi ngon là
chỉ cần phái ông phó thủ tướng Nguyễn Thiện Nhân đến và nghe đâu ông ta cũng lề mề đến
chậm nữa.

  

Thật ra, dù chưa đọc, chưa nghe được bài phát biểu của ông Thiện Nhân , nhưng tôi cũng như
nhiều người đã biết được nội dung của bài phát biểu ấy rồi. Bởi vì chẳng ai lạ gì cái thói muôn
thuở của các nhà gian hùng thuộc loại đỉnh cao trí tuệ đi đâu họ cũng hát bài ca: Việt Nam luôn
có tự do tôn giáo, còn được gọi là bài ca “Tự Do Tôn giáo tại Việt Nam”.

  

Đang truy tìm bài phát biểu của ông Thiện Nhân thì lập tức tôi nhận được bài phát biểu này rất
đầy đủ có cả phần âm thanh nữa, do “Ban Thông Tin Lề trái lễ Bế mạc Năm thánh “ chuyển vào
mail của tôi. Xin nói một chút, gọi là “Ban Thông tin Lề trái lễ Bế Mạc Năm Thánh” vì “Ban
Thông tin Lễ Bế Mạc Năm thánh” chính thức hay còn được gọi là “Ban Thông tin Lề phải Lễ Bế
Mạc Năm thánh” không thấy phổ biến lời phát biểu này, có lẻ vì thấy bài phát biểu như một màn
tuyên truyền đánh bong chế độ một cách trắng trọng đã đem vào nơi Linh địa, nên Ban thông
tin phải đi theo “Lề Phải”đã  không dám đưa lên net. Đề nghị lần khác Ban Thông tin cứ nói
thẳng nói thật thì quý hoá vô cùng. Xin cám ơn Ban Thông tin Lề trái Lễ Bế mạc Năm Thánh” đã
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gởi đầy đủ bài phát biểu của kẻ vô thần tại Lìnnh Điạ LaVang.

  

Như tôi đã đề cập trong bài viết gần sát ngày lễ hội khai mạc Năm Thánh :”Nổi băn khoăn về vụ
đổi tên Trung Tâm Thánh mẫu Toàn quốc Lavang” trong đó có đề cập đến mục : “Nổi băn
khoăn khi kẻ vô thần lại được mời phát biểu trong ngày Bế mạc Năm Thánh tại LaVang”. Băn
khoăn không phải không  biết trước về những gì mà ông vô thần phát biểu nhưng băn khoăn là
tại sao các ngài lại mời kẻ vô thần đến phát biểu trong ngày lễ đầy tính thiêng liêng của Giáo
Hội Công giáo Việt Nam, đây là ngày trọng đại hoàn toàn mang tính tôn giáo không dính líu gì
đến chuyện thế quyền chút nào cả. Nhìn vào gương của Đức TGM Ngô Quang Kiệt khi nhận
lảnh trách nhiệm trưởng ban tổ chức Lễ Khai Mạc NămThánh tại Sở Kiện, ngài đã vô tư không
cần vị vô thần nào đến phát biểu cả thì có sao đâu? Lễ Khai mạc về cách thức tổ chức xem ra
không long trọng, không hoành tráng sao? Thật ra còn đầy cảm động và tràn đầy ý nghĩa vì
trong đó đã tỏ ra sự tự tin của vị trưởng ban tổ chức nữa là đàng khác.

  

Trở lại chuyện bài phát biểu của ông vô thần Nguyễn Thiện Nhân. Bài phát biểu dài hơn 1 trang
rưởi cở giấy 8.5x11 với nội dung rổng tuếch vì chẳng có gì mới lạ. Đọc xong bài phát biểu thì
người viết cảm thấy đau lòng vì các ngài chức sắc của Giáo Hội Công giáo Việt Nam đã vô tình
hay cố ý mang ông vô thần đến đánh bóng trước mặt vị Đặc Sứ Toà Thánh và các Đức Giám
Mục ngoại quốc hiện diện trong ngày đại lễ này. Mở đầu bài phát biểu ông Thiện Nhân đã kể
công trạng việc nhà nước ưu đãi nơi LaVang , ông  ta nói:” Tôi rất vui khi được biết vừa qua, Uỷ
Ban Nhân dân tỉnh Quảng Trị đã giao cho giáo xứ La Vang gần 15 hecta đất để mở rộng
khuôn viên, phục vụ giáo dân về hành hương …” Xin mở dấu ngơặc ở đây để nhắc lại chuyện
mà ông Thiện Nhân đề cập đến việc giao đất cho La Vang. Vào khoảng tháng 9 năm 2002, bạo
quyền tỉnh Quảng Trị đã ra lệnh tịch thu gần hết đất đai nơi Thánh Địa La Vang . Lúc bấy giờ
linh mục Dương Đức Toại làm quản xứ LaVang đã một mình cùng với giáo dân tại đây đương
đầu với bạo quyền, có nhiều thanh niên nơi đây đã liều mạng nằm ngay trước xe ủi đất của bọn
điạ tặc đang thi công cày xới chung quanh Thánh địa của Mẹ. Xin trích lại một đoạn trong bài
của tôi đã viết trước đây về : Lời báo động: Thánh Điạ LaVang đã bị bạo quyền xâm chiếm”.
Bài viết có đoạn như sau: “Tin từ Huế cho hay :” Ðầu tháng 5 năm 2003 Ðoàn xe cày ủi xúc đất
tiến chiếm đồi Thánh Giá La Vang (nằm ở mặt hậu Linh Ðịa). Chúng đào xới ngang dọc, thậm
chí lấn tới quảng trường Thánh Tâm. Linh mục quản nhiệm liền thành lập một đội quyết tử( gồm
nhiều thanh niên trong giaó xứ) để bảo vệ đất Mẹ. Anh em đã thề hy sinh mạng sống, sẳn sàng
chịu đỗ máu để bảo toàn Linh điạ. Hiện nay các anh em thanh niên ngày đêm thay phiên nhau
canh phòng, hễ thấy đoàn xe cày uỉ của bọn cướp đất tiến vào là nằm lăn trước mũi xe, dùng
thân người chận bánh xe lại. . . Hiện giờ lũ tay sai của bạo quyền đang khựng lại để bày mưu
tính kế khác. Ðược biết tháng 9 năm 2002 số anh em này cũng đã một lần dũng cảm ngăn chận
một chiếc xe tính ủi đất đồi Thánh Giá từ năm ngoái…” Nhắc lại một chút như thế để cùng nhận
định rằng việc trao trả đất lại cho Thánh địa La Vang là lẻ đương nhiên, vì sau khi bạo quyền
thực hiện việc cưỡng chiếm đất coi bộ khó trôi, và dĩ nhiên cũng có nhiều yếu tố khác nữa,
không thể nói hết trong bài viết này, nên nhà cầm quyền tỉnh Quảng Trị đành trả lại thôi có chi
đâu mà kể công ơn nhỉ?.

 2 / 7



Niềm đau khi đọc bài phát biểu của vị đại diện chế độ vô thần tại LaVang.

T&#225;c Gi&#7843;:  Nguyễn An Quý
Th&#7913; Ba, 11 Th&#225;ng 1 N&#259;m 2011 09:34

  

Sau khi kể công việc nhà nước trả lại đất cho La Vang, ông Thiện Nhân phán: “Thưa quý vị,
việc tổ chức thành công lễ Bế mạc Năm thánh 2010 tại giáo xứ LaVang(sic) có ý nghĩa lớn,
khẳng định sự lớn mạnh của Giáo hội tại Việt Nam, khẳng định chính sách tôn trọng tự do tín
ngưỡng tôn giáo của Đảng, Nhà nước Việt Nam, chứng tỏ cho thế giới thấy sự hòa hợp, sự đồng
hành cùng Dân tộc của Công giáo tại Việt Nam.( ngưng trích)

  

Đọc đoạn phát biểu này, người viết cảm thấy đau lòng vô cùng tận vì các ngài đã thật sự dám
đùa với kẻ vô thần. Các ngài đã đưa kẻ vô thần lên vị trí tôn nghiêm nơi dùng để công bố Lời
Chúa, nay đành để những lời gian dối được vọng lên từ cửa miệng của một kẻ vô thần. Chắc
chắn có rất nhiều vị Giám mục đang quặn đau khi nghe ông vô thần này lên mặt và cả gan nói
lời gian dối trước ba quân thiên hạ là việc khẳng định chính sách tôn trọng tự do tín ngưỡng tôn
giáo. Chắc Đức Giám Mục Micae Hoàng Đức Oanh Giáo phận Kontum có mặt cũng cảm thấy
quặn đau vì Lễ Giáng Sinh vừa rồi ngài đi dâng Thánh lễ tại các vùng xa hẻo lánh đã bị công
an, ngăn chận và  hăm doạ. Rồi không biết có vị nào cảm thấy đau lòng khi Trung Tâm Thánh
Mẫu Toàn quốc LaVang bị ông vô thần hạ xuống còn Giáo xứ La Vang như một giáo họ nào đó
trong khắp các Giáo phận tại Việt Nam không?. Hèn chi tự nhiên từ tên “Trung Tâm Thánh Mẫu
toàn quốc La Vang” lại ngang nhiên đổi thành “Trung tâm Hành hương Đức Mẹ La Vang” thì ra
nhiều người nghĩ có bàn tay lông lá nào đó trong vụ đổi tên này, chắc cũng chẳng oan chi cho
mấy.

  

Đọc đoạn tiếp của bài phát biểu, người viết cảm thấy hầu như đây là sở trường mà các ông đỉnh
cao trí tuệ thường dùng để phát biểu mỗi khi có lễ hội hoặc được ai mời đi phát biểu, lúc nào
đảng cũng thành công cả, bởi đó ông ta đã nêu, nào là chuyện thành công tổ chức ngàn năm
Thăng Long, nào là giữ chức chủ tịch các nước Đông Nam Á, tổ chức Hội nghị quốc tế vân
vân…Sau loạt kể chuyện thành công này nọ, kế đến là nói chuyện đảm bảo…Xin trích dẫn một
đoạn trong bài phát biểu mang tính phi mã nói láo hết chỗ chê. “Với sự quyết tâm nổ lực của
nhà nước, Chính quyền các cấp và toàn dân, chúng ta đã duy trì được tăng trưởng kính tế, chính
sách xã hội được bảo đảm, quốc phòng an ninh tiếp tục được giữ vững, đồng thuận trong xã hội
và đời sống nhân dân được bảo đảm..”

  

Không biết có ai đồng thuận sống trong cái xã hội với ách thống trị độc tài đầy dối trá này
không nhỉ? Điều thấm thía chung cho những người Công giáo Việt Nam là ông Thiện Nhân đã
ân cần gài các ngài chức sắc trong Giáo hội Công giáo Việt Nam vào cái thế như đồng lỏa,
dung dưỡng chế độ của tội ác với lời phát biểu như sau:”…trong đó có đồng bào Công giáo mà
các cụ Hồng y, các cụ Tổng Giám mục, Giám mục, các vị Linh mục Tu sĩ chính là những người
đã hướng dẫn, khích lệ dân Chúa của mình thực hiện tốt vai trò một giáo dân tốt đồng thời cũng
là một người công dân tốt trên con đường đồng hành cùng Dân tộc.” Có phải các ngài đã hướng
dẫn dân Chúa vào cái thế cứ cúi đầu im lặng hay nín thở qua sông khi đứng trước những đau
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thương của Dân tộc, trước những bất công, trước những nạn phá thai khủng khiếp trên đất nước,
trước nạn buôn người nô lệ tình dục và cũng chẳng cần hay biết chuyện đau của dân oan, của
Giáo hội từ Toà Khâm Sứ, Thái Hà, Tam Toà, Loan Lý , Đồng Chiêm, của những giáo dân đang
gánh chịu những đau khổ rất gần đây từ Cồn Dầu, từ Thái Nguyên, của Giáo hội Tin Lành
Mennonite ở Sài Gòn bị đàn áp thô bạo qua việc công an cho xe ủi sập văn phòng trung ương
và vườn cầu nguyện ngay giữa Sài Gòn và còn biết bao nơi khác mà Giáo Hội Công giáo đang
gánh chịu.

  

Ông Thiện Nhân lại tiếp tục ca bài ca: “Tự do tôn giáo tại Việt Nam” trong một đoạn tiếp như
sau: “Nhà nước Việt Nam luôn tôn trọng và đảm bảo quyền tự do tín ngưỡng tôn giáo của người
dân và khẳng định đó là một chính sách nhất quán nhằm đáp ứng quyền và lợi ích hợp pháp
chính đáng của các tín đồ các tôn giáo khác nhau…”

  

Khi phát biểu điều này, ông Thiện Nhân quả đúng là con người dám nói dốc, nói láo mà không
biết ngượng miệng, và quả đúng là miệng lưỡi của kẻ vô thần là những kẻ nói như con vẹt.

  

Bài phát biểu của ông Thiện Nhân được kết thúc bằng quái chiêu là ông ta đã đưa Thư Chung
năm 1980 của HĐGMVN với lập luận thiếu tử tế để đưa vào dụng ý là khuyên răn Giáo Hội phải
cúi đầu cung cúc phục vụ lợi ích của đảng và nhà nước bạo quyền. Ông ta nói: Sứ điệp của Đại
Hội Dân Chúa vừa qua cũng nhắc lại tinh thần Chung thư 1980(sic): Yêu tổ quốc, yêu đồng bào
đối với người Công giáo không những là một tình cảm tự nhiên phải có mà còn là một đòi hỏi
của Phúc âm. Đây là một sự khẳng định và nhấn mạnh trách nhiệm của người Công giáo đối
với Đất nước.

  

Xin ông Thiện Nhân đừng đồng hoá tổ quốc với đảng cộng sản nghe và cũng đừng đồng hoá
đồng bào là những người cộng sản nghe!!!.

  

Tóm lại, HĐGMVN đã nghĩ gì khi mời một ông vô thần đến nơi tôn nghiêm là Linh Điạ Đức Mẹ
LaVang để phát biểu những lời gian dối trong ngày Bế Mạc Năm thánh? Các ngài vì vô tình hay
cố ý đã để nơi tôn nghiêm đầy sức sống thiêng liêng này trở thành diễn đàn chính trị và đã tạo
cơ hội cho việc nhà nước bạo quyền tuyên truyền đầy dối trá của chế độ vô thần: “Nhà nước
Việt Nam luôn tôn trọng và đảm bảo quyền tự do tín ngưỡng tôn giáo của người dân ..”

  

Chẳng lẻ các ngài lại không biết cái chế độ đầy dối trá , bịp bợm hết chỗ chê này hay sao mà
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lại đi mời kẻ vô thần đến phát biểu nơi thiêng liêng tại Thánh Điạ LaVang!

  

Seatt ngày 07 tháng 01 năm 2011

  

                                          -------------------------------------------------------------------------------------------

  

Sau đây là bài diễn văn của PTT Nguyễn Thiện Nhân trong lễ Bế mạc Năm thánh

  

 

  

Thưa Cụ Tổng Giám mục Nguyễn Văn Nhơn, Chủ tịch Hội đồng Giám mục Việt Nam.

  

Thưa Cụ Hồng y Ivan Dias, Tổng trưởng Loan báo Tin mừng, Đặc sứ của Giáo hoàng Benedict
16.

  

Thưa Quý vị Tổng Giám mục, Giám mục, Linh mục, Tu sĩ nam nữ và bà con giáo dân đang
hiện diện tại đây.

  

Thưa các Vị Khách quốc tế, các vị Đại diện các Tôn giáo.

  

Thưa các Vị Đại biểu các cơ quan trung ương và địa phương.

  

Hòa trong không khí vui mừng chào đón Năm mới 2011 của toàn dân, không khí an lành của
mùa Giáng sinh và Năm thánh 2010 của toàn thể Giáo hội Công giáo tại Việt Nam, đặc biệt là
việc tổ chức thành công Đại hội Hội đồng Giám mục Việt Nam và Đại hội Dân Chúa vừa qua,
hôm nay tại La Vang Quảng Trị, Giáo hội Công giáo Việt Nam long trọng tổ chức Thánh lễ bế
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mạc Năm thánh 2010. Đây là một trong 3 lễ lớn của Năm thánh 2010.

  

Thay mặt lãnh đạo Đảng, Chính phủ, Quốc hội, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam
và Chính quyền các cấp, tôi xin chúc Cụ Hồng y, các Cụ Tổng Giám mục, Giám mục, các vị
Linh mục, Tu sĩ nam nữ và toàn thể Đồng bào Công giáo sức khỏe, bình an. Chúc lễ Bế mạc
Năm thánh thành công tốt đẹp!
Thưa toàn thể Quý vị, trong tâm thức của người Công giáo Việt Nam, La Vang là một địa điểm
thiêng liêng và thân thuộc, bởi lễ hội hành hương hàng năm với nhiều hình thức sinh hoạt phong
phú đa dạng. Tôi rất vui khi được biết vừa qua, Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Trị đã giao cho
giáo xứ La Vang gần 15 héc-ta đất để mở rộng khuôn viên, phục vụ giáo dân về hành hương.
Việc này sẽ tạo điều kiện cho Tổng Giáo phận Huế tổ chức lễ hội hành hương hàng năm được
thoải mái hơn.

  

Thưa Quý vị, việc tổ chức thành công lễ Bế mạc Năm thánh 2010 tại giáo xứ La Vang có ý
nghĩa lớn, khẳng định sự lớn mạnh của Giáo hội Công giáo tại Việt Nam, khẳng định chính
sách tôn trọng tự do tín ngưỡng tôn giáo của Đảng, Nhà nước Việt Nam, chứng tỏ cho thế giới
thấy sự hòa hợp, sự đồng hành cùng Dân tộc của Công giáo tại Việt Nam.
Năm 2010 là năm đất nước ta có nhiều sự kiện lớn: những đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội
Đảng toàn quốc lần thứ 11, Kỷ niệm 1000 Năm Thăng Long, Hà Nội. Năm 2010, Việt Nam đã
hoàn tốt trách nhiệm chủ tịch các nước Đông Nam Á, tổ chức thành công nhiều hội nghị quốc
tế, quan hệ đối ngoại không ngừng được mở rộng, vị thế Việt Nam trên trường quốc tế ngày
càng nâng cao. Việt Nam cũng đã đạt được nhiều thành tựu quan trọng trong các lĩnh vực kinh
tế, chính trị, văn hóa, xã hội. Năm 2010, thiên tai bão lụt xảy ra liên tiếp, nhất là ở các tỉnh
miền Trung, làm cho đời sống của nhân dân gặp muôn vàn khó khăn. Với sự quyết tâm nỗ lực
của Nhà nước, Chính quyền các cấp và toàn dân, chúng ta đã duy trì được tăng trưởng khá về
kinh tế, chính sách xã hội được đảm bảo, quốc phòng an ninh tiếp tục được giữ vững, đồng
thuận trong xã hội và đời sống nhân dân được đảm bảo. Đạt được thành tựu nói trên là nhờ sự
nỗ lực phấn đấu của toàn dân, trong đó có đồng bào theo Công giáo mà các cụ Hồng y, các cụ
Tổng Giám mục, Giám mục, các vị Linh mục Tu sĩ chính là những người đã hướng dẫn, khích lệ
dân Chúa của mình thực hiện tốt vai trò một người giáo dân tốt đồng thời cũng là một người
công dân tốt trên con đường đồng hành cùng Dân tộc.

  

Nhà nước Việt Nam luôn tôn trọng và đảm bảo quyền tự do tín ngưỡng tôn giáo của người dân
và khẳng định đó là một chính sách nhất quán nhằm đáp ứng quyền và lợi ích hợp pháp chính
đáng của các tín đồ các tôn giáo khác nhau. Chính sách ấy của Nhà nước là nền tảng cho quan
hệ tốt đẹp giữa Nhà nước, Chính quyền địa phương với các tôn giáo trong những năm qua, tạo
cơ sở thuận lợi cho hình thành phát triển xu thế sống tốt đời đẹp đạo trong đồng bào các tôn
giáo trong đó có đồng bào Công giáo, theo tinh thần đồng bào Công giáo tích cực cùng đồng
bào toàn quốc góp phần bảo vệ xây dựng một nước Việt Nam giàu mạnh, tự do và hạnh phúc
như Chung thư của Hội đồng Giám mục Việt Nam năm 1980 đã xác định. Nhà nước Việt Nam
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đánh giá cao lời giáo huấn của Giáo hoàng Bênêđíctô 16 với Giáo hội Công giáo tại Việt Nam
khi tiếp đoàn Hội đồng Giám mục Việt Nam năm 2009: "Người Công giáo phải chứng tỏ bằng
cuộc sống của chính mình, dựa trên lòng bác ái lương thiện coi trọng lợi ích cộng đồng, rằng
một giáo dân tốt đồng thời cũng là một công dân tốt. Giáo hội hoàn toàn không tìm cách thay
thế vai trò của Chính quyền mà chỉ mong muốn trong tinh thần đối thoại và hợp tác tôn trọng,
có một vị trí thích đáng trong cuộc sống của đất nước vì lợi ích của toàn dân". Sứ điệp của Đại
hội dân Chúa vừa qua cũng nhắc lại tinh thần Chung thư 1980: Yêu tổ quốc yêu đồng bào đối
với người Công giáo không những là một tình cảm tự nhiên phải có mà còn là một đòi hỏi của
Phúc âm. Đây là một sự khẳng định và nhấn mạnh trách nhiệm của người Công giáo đối với
Đất nước và Giáo hội. Nhân đây, qua ngài Tổng trưởng Loan báo Tin vui, cụ hồng y Ivan Dias,
cho tôi gởi lời cám ơn tới Giáo hoàng Bê-nê-đíc-tô 16 vì sự quan tâm của Giáo hoàng đối với đất
nước Việt Nam, đối với Giáo hội Công giáo tại Việt Nam.

  

Một lần nữa, thay mặt Chính phủ, Quốc hội nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam, Mặt
trận Tổ quốc Việt Nam và Lãnh đạo các tỉnh Quảng Trị, Thừa Thiên-Huế có mặt ở đây, cho tôi
kính chúc sức khỏe cụ Hồng y, các cụ Tổng giám mục, các vị khách quý và bà con giáo dân có
mặt. Chúc mừng Năm thánh 2010 đã thành công tốt đẹp!

  

Tôi cũng mong cụ Hồng y, các cụ Tổng giám mục, Giám mục và các Linh mục tiếp tục động
viên giáo dân nỗ lực hơn nữa trong con đường đã chọn: "Sống Phúc âm giữa lòng Dân tộc để
phục vụ hạnh phúc của Đồng bào", góp phần đưa đất nước Việt Nam thân yêu mỗi ngày một ổn
định, mỗi ngày một thăng tiến, nhân dân Việt Nam mỗi ngày một ấm no và hạnh phúc.

  

Xin trân trọng cám ơn./.

  

Muốn nghe âm thanh bài diễn văn, xin   BẤM VÀO ĐÂY
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